

## 加快补短板 聚力促提升

我市部署“八五”普法中期评估验收工作

本报讯（记者何家玉 实习生杨译博）27日，我市召开市委依法治市委守法普法协调小组（扩大）会议暨全市“八五”普法中期评估验收推进会，总结“八五”普法以来的经验做法，部署“八五”普法中期评估验收各项目任务，加快补短板、聚力促提升，确保迎检工作高效有序推进。市委副书记、政法委书记、市委依法治市委守法普法协调小组组长沈雷出席会议并讲话。

会议强调，要提高政治站位，深刻把握全民普法工作重要意义，进一步明确奋斗目标、广泛凝聚共识、扛起重大责任；要聚焦重点任务，深入开展法治素养提升行动，扎实推进法治文化阵地建设，把普法融入全面依法治市、文明实践探索、基层社会治理，持续提升全民普法工作实际成效；要坚定必胜信心，强化组织保障、加快补齐短板、加强协调配合，全力做好中期评估验收工作，确保“期中考”得高分，力争蝉联全国先进“四连冠”。

上半年全市道路交通安全形势平稳向好  
道路交通事故数下降19.6%

本报讯（记者张亮 通讯员苏锦安）记者从25日召开的全市道路交通安全全席会议暨农村道路交通管理工作推进会上获悉，我市上半年道路交通安全形势总体平稳向好，累计排查整改道路交通安全隐患641处，全市一般程序以上道路交通事故数、亡人数同比分别下降19.6%、20.8%，没有发生有影响的重大交通事故，高德大数据交通健康指数，南通保持全国大中城市第一。

1至6月，全市累计排查整改道路交通安全隐患641处，调整交通标志标牌156处，修剪绿化遮挡487处。全市公安交警部门先后组织开展集中行动171次，酒驾醉驾“零点”行动75次，铁骑跨区域拉动整治行动4次，累计查处醉驾1664起，客车超员1100起、非法营运74起。公安、交通、应急等部门对重点运输企业开展上门检查1287次，下发整改通知书174份，约谈高风险运输企业负责人41人次。

全市党校系统经济学学科集体备课开展交流  
找准切入点开展教学研究工作

本报讯（记者杨楼 实习生刘欣）27日，第2期“紫琅精研荟”全市党校系统经济学学科集体备课交流会在海门区委党校举行。

“紫琅精研荟”是市委党校贯彻落实习近平总书记在中央党校建校90周年庆祝大会暨2023年春季学期开学典礼上的重要讲话精神的创新举措，也是致力于质量立校的一项创新工程。第1期于今年3月举办。

交流会上，南通市党校系统4名教师分别以《习近平经济思想》《以“三新”促进高质量发展》《中国式现代化的全体人民共同富裕》《坚定不移走全体人民共同富裕道路》等为题作备课交流，相关教研室和县（市、区）作了交流发言。交流会还邀请了中国浦东干部学院和上海市委党校两位经济学教授作点评指导。

市委党校常务副校长蒋建介绍，希望通过市县联动，架起沟通桥梁，更好地推进党校系统经济学科的建设，并以此为突破点，最终形成以马克思主义政治经济学、马克思主义理论和党史党建2大特色学科为引领、5大教研室为支撑、各县市党校共同参与的“2+5”学科建设发展格局。

苏锡通园区举办产业投资论坛

## “招投联动”助力优质项目落地

本报讯（记者吴霄云）27日下午，“招投联动，双赋能”2023苏锡通园区产业投资论坛举行。本次活动由苏锡通园区与南通产业控股集团共同举办，活动以“共助创新链产业链双向赋能”为主题，聚焦新能源和半导体行业的发展趋势，邀请多家投资机构代表与产业项目负责人现场对接交流，助力优质产业项目落地。

随着人工智能、数据中心、5G、智能汽车等新兴应用端需求持续发展，2023年半导体产业有望逐渐复苏。活动中，通富微电、清控金信资本等企业代表作互动分享，分析当前行业的发展情况，展望行业未来的发展前景与投资机遇。活动还围绕新能源和半导体行业举行了两场圆桌论坛，中金资本、南京邦盛等机构负责人与易程新能源等企业展开议题探讨与观点分享。

苏锡通园区党工委委员顾伟说，近年来产业和资本结合越来越紧密，本次活动是“招投联动”机制的有效尝试，通过项目与基金的对接，实现资本为产业赋能，不仅可为园区导入优质产业化项目，还可以为主导产业集聚提供重要支撑。

崇川区人大常委会在全省率先将“家站点”融入基层治理平台建设体系——

## “三民三实”工作站，提速增效解决民生难题

部分问题得到及时回应。“后续，我们将联合指挥中心进一步跟进，实现问题处理的闭环。”吴海军说。

崇川区区域社会治理现代化指挥中心负责接收市级指挥中心下派的12345工单，自2020年以来，工单量不断增加。2022年，全区累计办理各级各类工单近14万件，受理量全市第一。其中，不乏一些跨区域、跨层级、跨部门的“三跨”疑难工单，以及政策空白的工单，如拆改承重墙、消费维权纠纷、物业管理收费等。这些问题与民生息息相关，但是推动解决困难较大。

“人大代表就是要为人民代言。”针对这一社会治理痛点，去年底，崇川区人大常委会在崇川区区域社会治理现代化指挥中心设立区人大代表“三民三实”工作站，在全省率先将“家站点”融入基层治理平台建设体系，旨在发挥人大代表的监督作用，从源头上协调推进工作落实和责任落实。

工作站以“访民情，聚民意，惠民生，采集分析信息真实，监督法律执行严实，推动重点工作落实”（简称“三民三实”）为宗旨，建立了问题导向、会商推进、法律支撑、一线督查、工作评议、互动参与“六个一”目标工作法，设立了专门的组织架构和工作职责，包括1名站长，1名值班站长，以及民生项目组、执法监督组、专家咨询组、专项督导组等四个专业工作组，工作组根据代表特点与专业，各司其职。

“从指挥中心接到疑难工单开始，我们就及时介入，各工作组通过灵活运用线上点调会、现场协调会、督查会办会等形式努力推动落实相关问题的整改。”吴海军介绍。

“三跨”工单，是最常见的疑难问题。德生路厚生路交叉口东南角摊贩多、投诉多，但由于涉及天生港镇、永兴两个街道，管理权属不明，问题解决推进困难。今年3月，指挥中心会同工作站，召集两个街道相关负责人召

开协调会。经过深入探讨，将争议路段分成两段，由两个街道分别管理。“人大代表参会有协调，督促工单涉及部门、单位主动担当。”崇川区区域社会治理现代化指挥中心相关科室负责人施越说，这一机制的建立，不仅确保了后续类似事项能够做到精准派发、高效办理，也让争议路段纳入了平时的常态化管理，减少了投诉的发生。

濠景园小区内有一家餐饮店，居民反映油烟扰民、噪声等问题。“按照相关规定，餐饮店都要安装、启用油烟净化装置，虽然该餐饮店已经装了且在正常使用，但是居民对油烟排放口设置方向存在异议，该问题既涉及城管又涉及环保，究竟谁来牵头，难以抉择。”施越说，在工作站的协调督办下，启用了“街道吹哨、部门报到”联动机制，区城管局、区生态环境局配合街道联合上门协调处置。

工作站通过协调资源，提建议强监督，不仅解决了一个问题，更解决了一类问题。时

染色环节使用过的水。“通过反渗透装置处理过的水，水质更软、导电率更低，其实更适合生产。”孙静说，欣捷衬布年排污量约为28万吨，其中20万吨产生在染色环节。以前，这些水经过处理达标后便运到污水厂，现在，水经过处理后重新回到生产环节，每回用一吨水，公司可节约成本3元钱，排污费可减少近一半。

“合同节水管理是我们大力推广的节水模式。”黄岳辉介绍，对大多数企业而言，没有能力也没有必要专门引入一整套昂贵的节水设备。这种模式引入第三方专业力量，节水企业有利润，用水单位只需要付出水费，本地新水取水量也大大降低，可谓三方共赢。

记者了解到，目前启东市用水户已基本完成节水型器具的普及，安装率达100%，避免和减少了“滴、漏、跑、冒”问题的发生。所有纳入计划管理的单位使用的一级水表均已更换成电子远传智能表，实现时时在线监控。部分重点企业和高耗水行业完成了水权交易、合同节水以及雨水、灰水收集利用等项目，全部实现当年立项，当年投入使用，通过节水技术创新与改进，进一步降低水资源消耗。

本报记者 袁晓婕

## 启东高质量发展考核“单位GDP用水量”全市最优——

## 提升效率让每一滴水物尽其用



“以前我们的中水回用率很低，引入节水设施后，一年约有15万吨水可重复利用。”26日，国信启东热电有限公司化水专工陈兵告诉记者。通过引入煤水处理项目、超滤反洗水回用系统、污泥脱水系统等节水项目，公司大大节约了取水成本，做到“让每一滴水物尽其用”。

记者从启东市水务局了解到，2022年，启东市主要节水指标全部达标，高质量发展考核“单位GDP用水量”列全市第一，万元地区生产总值用水量降低到19.47m<sup>3</sup>，万元工业增加值用水量下降到5.67m<sup>3</sup>。

国信启东热电有限公司是启东市最大的热电厂，也是省级重点用水监管单位。去年供汽量达65.9万吨，115家用热

单位中既有医院、宾馆等重点民生项目，也有制药、电子、储能等工业企业。作为传统“用水大户”，如何在保供应的前提下，提高水资源的利用率？陈兵告诉记者，公司建于1954年，由于设备和技术限制，以前的中水回用率很低。2018年公司异地新建后，便引入多个节水项目。

“化学补给水处理是我们最大的用水环节。”陈兵介绍，在补给水处理过程中，超滤是一个非常重要的过程，要把原水中的悬浮物彻底清除，给预脱盐设备一个良好的水质，其工作原理相当于一个特大号的“净水器”。但在这个过程中，超滤设备会发生污堵，所以每小时都要对设备进行一次反洗，耗水量很大。在没有引入节水设备前，这些水也就排放到污水管网中



## 我市召开秋粮生产会议

## 奋战100天夺取秋粮丰收

本报讯（记者唐佳美）27日，全市秋粮生产会议在如东召开。会议贯彻落实省“夺取秋粮丰收百日攻坚行动”，分析当前我市秋粮生产形势并部署下阶段工作。

今年，我市秋粮生产形势不容乐观。受前茬小麦腾茬收获迟，近期多轮强降雨等不利气候影响，今年全市水稻移栽较往年有所推迟，且移栽进程慢、移栽期拉得长，苗情不均衡性较大。此外，高温高湿，易诱发各类病虫害。预计全市水稻中后期病虫总体呈中等至偏重发生态势，重于上

年。其中，“两迁”害虫中等至偏重发生，稻瘟病偏重发生，纹枯病偏重发生。同时，受不利天气影响，大豆玉米和带状复合种植播种期拉长，苗情差异大，晚播田块出苗差，苗势弱。

眼下距离我市秋粮大面积成熟收获还有100天左右时间，正是加强秋粮生产管理、建立高产群体的关键时期，同时也是进入“七下八上”防汛抗旱、防灾减灾的重要阶段。“下阶段，我们将集中精力抓产量，持续开展粮油高产竞赛活动。针对水稻苗情不均衡性的情

况，各地农业部门因地制宜进行分类指导，落实各项增产措施，做好防灾减灾工作。同时，尽快完成大豆玉米带状复合种植工作，做好水稻病虫害和大豆玉米复合种植草害防治工作，全力以赴夺取秋粮丰收。”市农业农村局副局长彭长青表示。

为了进一步加强服务指导，省“夺取秋粮丰收百日攻坚行动”专家指导组来到我市，围绕秋粮生产，通过发布技术指导意见、现场观摩培训、专家巡回指导等方式，全程指导秋粮生产工作。

大抓招商 猛攻项目  
为高质量发展注入新的强劲动能

力；分链条、分集群搭建校企对接平台，促进技术需求和科研供给的精准衔接，助推企业做大做强。

会议播放了全市二季度招商引资项目建设专题片，并向二季度项目考评先进单位（市、区）、国家级开发园区及省级开发园区颁发“南通市项目建设龙虎榜”流动奖杯。

市委常委、常务副市长王晓斌主持推进

会，通报二季度招商引资情况。市委常委、市政府领导班子全体成员参加会议，部分企业家代表受邀出席推进会。海安市、南通经济技术开发区、海安高新技术产业开发区作经验交流，如皋市、通州湾示范区作表态发言。与会人员还参观了二季度招商引资和项目建设“龙虎榜”及各地三季度计划开工项目展板。

启东市委追授徐辉为  
“启东市优秀共产党员”

本报讯（记者黄海）26日，启东市委追授徐辉同志为“启东市优秀共产党员”，并在党员干部中开展向徐辉同志学习活动。

徐辉同志在青海大地见义勇为、危急时刻挺身而出，用生命践行了一个共产党员“关键时刻冲得上去、危难关头豁得出来”的铮铮誓言，是新时代启东共产党员的优秀代表，是广大党员干部的学习榜样。为表彰先进、弘扬正气，充分发挥先进典型示范引领作用，激励引导广大党员干部在危急时刻挺身而出、英勇奋斗，启东市委决定，追授徐辉同志“启东市优秀共产党员”称号，要求广大党员干部要以徐辉同志为榜样，学习他对党忠诚、不忘初心的坚定信念，学习他爱岗敬业、勤勉务实的工作作风，学习他不畏艰险、勇于担当的英雄品质，学习他勇担时代使命与社会责任的精神内涵，在祖国和人民需要的时候自觉站出来、勇敢冲上去，让党徽在践行初心使命中熠熠生辉。

崇川区人大常委会在全省率先将“家站点”融入基层治理平台建设体系——

## “三民三实”工作站，提速增效解决民生难题

部分问题得到及时回应。“后续，我们将联合指挥中心进一步跟进，实现问题处理的闭环。”吴海军说。

崇川区区域社会治理现代化指挥中心负责接收市级指挥中心下派的12345工单，自2020年以来，工单量不断增加。2022年，全区累计办理各级各类工单近14万件，受理量全市第一。其中，不乏一些跨区域、跨层级、跨部门的“三跨”疑难工单，以及政策空白的工单，如拆改承重墙、消费维权纠纷、物业管理收费等。这些问题与民生息息相关，但是推动解决困难较大。

“人大代表就是要为人民代言。”针对这一社会治理痛点，去年底，崇川区人大常委会在崇川区区域社会治理现代化指挥中心设立区人大代表“三民三实”工作站，在全省率先将“家站点”融入基层治理平台建设体系，旨在发挥人大代表的监督作用，从源头上协调推进工作落实和责任落实。

工作站以“访民情，聚民意，惠民生，采集分析信息真实，监督法律执行严实，推动重点工作落实”（简称“三民三实”）为宗旨，建立了问题导向、会商推进、法律支撑、一线督查、工作评议、互动参与“六个一”目标工作法，设立了专门的组织架构和工作职责，包括1名站长，1名值班站长，以及民生项目组、执法监督组、专家咨询组、专项督导组等四个专业工作组，工作组根据代表特点与专业，各司其职。

“从指挥中心接到疑难工单开始，我们就及时介入，各工作组通过灵活运用线上点调会、现场协调会、督查会办会等形式努力推动落实相关问题的整改。”吴海军介绍。

“三跨”工单，是最常见的疑难问题。德生路厚生路交叉口东南角摊贩多、投诉多，但由于涉及天生港镇、永兴两个街道，管理权属不明，问题解决推进困难。今年3月，指挥中心会同工作站，召集两个街道相关负责人召

开协调会。经过深入探讨，将争议路段分成两段，由两个街道分别管理。“人大代表参会有协调，督促工单涉及部门、单位主动担当。”崇川区区域社会治理现代化指挥中心相关科室负责人施越说，这一机制的建立，不仅确保了后续类似事项能够做到精准派发、高效办理，也让争议路段纳入了平时的常态化管理，减少了投诉的发生。

濠景园小区内有一家餐饮店，居民反映油烟扰民、噪声等问题。“按照相关规定，餐饮店都要安装、启用油烟净化装置，虽然该餐饮店已经装了且在正常使用，但是居民对油烟排放口设置方向存在异议，该问题既涉及城管又涉及环保，究竟谁来牵头，难以抉择。”施越说，在工作站的协调督办下，启用了“街道吹哨、部门报到”联动机制，区城管局、区生态环境局配合街道联合上门协调处置。

工作站通过协调资源，提建议强监督，不仅解决了一个问题，更解决了一类问题。时

下，拆改承重墙问题屡见不鲜，破坏形式也多种多样。今年6月，工作站学田街道综合执法局会议室牵头协调会商此类问题，在工作站的建议下，确定了拆改外立面、房间内加隔断、房间改卫生间等行为的牵头处置部门。此后，遇到这类工单可直接派发，大大提高了问题处理效率。

对于问题最后是不是真解决，工作站也有一套检验方法：各组别代表组成一线督查团，跟踪监督，直至完全闭环，群众满意。据悉，工作站自成立以来，已闭环协调解决了16个疑难问题。

“对于人大代表来说，工作站的成立，相当于又多了一个为民发声的平台。”吴海军说，今后，工作站将进一步落实上级的各项决策部署，以更加主动的意识，更加负责的态度，疏导社会治理难题，排解百姓实际困难，努力做好人民群众的贴心‘好管家’。”

·陈静 侯小飞·